                                                                 IL DIRIGENTE
Oggetto: Stallo riservato a veicolo al servizio di persona diversamente abile – Piazza Franz Pagano.
VISTA la richiesta assunta al prot. n. 24228 del 16/11/2017, di questo Ente, presentata dal Sig. Turiano Rosario, nato a Taormina il 01/11/1948 e residente a Taormina in Piazza Franz Pagano n.26, titolare del previsto contrassegno di persona diversamente abile n.380, rilasciato dal Comune di Taormina, e della patente n. U1J641347B rilasciata il 23/04/2015 da MIT-UCO, affinché venga assegnato uno stallo per la sosta dell’autovettura Fiat Panda targata  DW258GD.
VISTA la comunicazione del 06/01/2018, presentata presso questo Comando dal Sig. Turiano Rosario.
VISTO quanto emerso dal sopralluogo del  08/01/2018.
RILEVATO che il veicolo al servizio della persona diversamente abile è targato DW258GD, ed intestato al coniuge, come attestato nella nota assunta al prot. n. 24228 del 16/11/2017 di questo Ente.
VISTA l’Ordinanza Sindacale n. 117 del 05/09/2017, che si richiama integralmente nel suo contenuto, con la quale al Sig. Lo Presti Antonio, persona diversamente abile, è stato assegnato uno stallo riservato al veicolo Chevrolet targato DZ031AX, in Piazza Franz Pagano.
ATTESO che il Sig. Lo Presti Antonio è deceduto a Taormina il 29/12/2017.
RITENUTO che occorre revocare l'Ordinanza Sindacale n. 117/2017 in argomento, riservando lo stallo al veicolo Fiat Panda targato DW258GD, a servizio della persona diversamente abile, munito del prescritto contrassegno, in Piazza Franz Pagano.
VISTO  l'art. 7 del D.L.vo 30.04.1992 n. 285 e successive modifiche ed integrazioni.
VISTO l’art. 188 del sopra citato Decreto.
VISTO l’art. 381 del d.p.r. n. 494 del 16.12.1992 Reg. C.d.S.
VISTA la nota prot. 24277 del 15/11/2017 a firma del Segretario Generale del Comune di Taormina. 
                                                                      ORDINA
Per i motivi espressi in narrativa, di :
1) revocare l'Ordinanza Sindacale n. 117 del 05/09/2017;
2) riservare in Piazza Franz Pagano, lo stesso stallo di sosta al veicolo targato  DW258GD, a servizio della persona diversamente abile, Sig. Turiano Rosario, titolare di autorizzazione n.380, rilasciata dal Comune di Taormina.
Rendere nota al pubblico la presente Ordinanza mediante i prescritti segnali stradali, che saranno installati a cura del richiedente, Sig. Turiano Rosario, residente a Taormina in Piazza Franz Pagano n.26, cui la presente Ordinanza sarà notificata a cura dei Messi Comunali.
La presente Ordinanza dovrà essere notificata al Commissario di P.S. di Taormina,  (comm.taormina.me@pecps.poliziadistato.it), alla Compagnia Carabinieri di Taormina, (tm26167@pec.carabinieri.it).
Il Comando di Polizia Municipale e gli Agenti della Forza Pubblica sono incaricati dell'esecuzione della presente Ordinanza.
Avverso la presente Ordinanza potrà essere presentato nei termini e nelle forme di legge ricorso gerarchico al Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti oppure ricorso giurisdizionale presso il T.A.R. sezione di Catania.
La presente Ordinanza sarà pubblicata con esclusione dei dati sensibili.
Taormina, lì 08 gennaio 2018
Il Dirigente
Dr. A. Pappalardo
